o o A~ WD

9.

Knacc 7.1, 7.2, 7.3

Aare0Opa (yuebuuk Hukonbckuii C.M.)

Tema monyns: «OnHowIeHBl. MHOTOWICHBD)

TeopeTnueckas 4acTh
Hucnosbie BeIpakeHUs. byKBEeHHbIE BbIpaKEHUS
[lonsTre ogHOUYICHA
[IpounsBeneHne OTHOWICHOB
CrangapTHbIF BUJ OJTHOUJIEHA
[Togo0HBIC OTHOYICHEI
[TonsTre MHOTOYJICHA.

CBoiiCTBAa MHOTOUYJICHOB

. MHoOro41eHbI CTaHAApPTHOI'O BUAA

CymMa 1 pa3HOCTh MHOTOUYJIEHOB

10.ITpousBeaeHNE OAHOWICHA U MHOTOUJICHA

11.TTpousBeaeHE MHOTOWICHOB

12.1lenbie BeIpasKEHUS

13.YucnoBoe 3HaYCHHUE 1IETIOTO BBIPAKCHHS

14. Toxx1eCTBEHHOE PaBEHCTBO 1EJbIX BBIPAKEHUMA

B mecme npoeeparomca meopemuuecKas u npaKkmuueckKas wacmu.

H3yuyaemblie TeMbl IIpuMepHbIe 3a1aHUA

84. OHOYIeHbI 1.

4.1. Yucnosele
BBIPaXKEHHUS.
4.2. bykBeHHbIE

Kakoe u3 JaHHBIX YMCJOBBIX BhIpaykeHWH paBHO 07

BBIPAKEHUS. 1) 0,9 - 1,8 - 0,05 2) 5,7-3"-0,19
4.3. ITousTue ogHOWIEHA. 3)22-0,4-55 4) 0,5 - 0,5 - 0,1

4.4. IlpousBeneHus




OIHOYJICHOB.

2.

BrifepuTe BhIpajKeHue, He ABJIAIOIICECT OXHOUJICHOM.

- 2 2 -

1) 3« 2x 2) 3x° - T

8x 6
3) — 4) —x

X 5
3. YcraHOBHTE COOTBETCTBHE:
1. YToOBI IEPEMHOKHUTH 1. HY>XHO BO3BECTH B 3Ty
CTEIEHH C OQUHAKOBLIMU CTEINEHD KaKIBI MHOKHUTEID
OCHOBaHMSIMHU, W pe3yNIbTAThl TIEPEMHOKHTH.
2. YUtoOBI BHIIOIHUTD 2. Hy’)KHO OCHOBaHHUE OCTaBUTh
JleJIEHUE CTEIEHEN ¢ TEM 3K€, a ITOKa3aTeln
OIMHAKOBBIMH OCHOBaHUSIMH, CTEMeHEeH ePEMHOXKHTb.
3. YToOBI BO3BECTH B 3. HaJ0 OCHOBAaHHE OCTAaBUThH
CTEIICHb MTPOU3BECHHE, TEM 3K€, a ITOKa3aTeln

CTENEHEN CIIOKUT.

4. YtoObI BO3BECTH 4. Hy>KHO BO3BECTH B 3Ty

CTEIICHb B CTEIICHb, CTETICHb YUCIUTENb U
3HaMEHaTelb, IEPBOE
BbIpa)KEHUE 3aMHCcaTh B
YHCJIUTENb, a BTOPOE - B

3HaMeHaTeb.
5. YToOBI BO3BECTH B 5. HaJ10 OCHOBAaHHE OCTABUTH
CTENeHb JPO0b, TEM K€, a U3 MOKa3aTessl

JCIIMMOTO BBIYECTh
nokasarenp JCJIINTCIIA.

4.

Hautaure mpoussenenne oguounenos: 1,1x + (-0,5xy).

1) -55x%y 2) -0,55x%y

3) 55x%y 4) npyrodl orser

5.

Kakoil 0JlHOYJIEH HY)XHO BCTAaBHTb, YTOOLI IOJYYHJIOCEH
BEpHOE PABEHCTBO: ... * (-2,3xy%) = —0,46(xy)>?

1) 0,2x% 2) —2x%y

3) 2x2y 4) npyrod oTBET

6. Haiinute nmpou3BeaeHne oqHOWICHOB -14x5y7 u 157x6y2.




[lepemuoxeTe onHounensl: —4mbén3 u —0,5m? ni‘%
1) 2m18 p3o
2) —2m18 p30
3) 2m°n13
Dy 13
2 4) —2m°n

8. HaniauTe kBaapaT ofHousieHa 213x5y6.
0.

3
Bosseaure onHo4eH B CTENEHb: (—%xs y*) .

1) _%xiﬁ y12

_ 387
2) Exﬁy
145,12
3) 2,1‘1 y!
4) Sasy"
2
10.

YnpocTuTe BhIpakKeHHe (épﬂ 93)4 9pq?.
1) 3p9 g4

2) %pﬂ g4

3)3p’q°

4) %p"q“

§4. OnHO4YJIEeHDI
4.5. CranaapTHbIi BU

OJHOYJICHA

4.6. ITogo6HubIE
OIHOYJIEHBI

1. BoiOpaTh BepHbIe YTBePKICHUS:

— CreneHpro  OgHOYJICHA CTaHAApTHOIr0O BHAAa HAaA3bIBAIOT
HaI/I6OJ'ILI_Hy10 n3 CTCHCHCﬁ, BXOIAIIUX B HCTO IICPEMCHHBIX.

— ToxmecTBOM Ha3bIBa€TCs BCPHOC PaBCHCTBO.

- HpOI/ISBe)ICHI/Ie YUCJIOBOI'O MHOXKHUTCIIA, 3allMCaHHOI'oO Ha
IEpBOM MECTE, U CTEIICHEH Pa3IMUYHBIX TICPEMCHHBIX,
HAa3bIBAIOT CTAHJAAPTHBIM BUJIOM OOJHOYJICHA.

— CreneHpl0 OJJHOYJIEHA CTAHAAPTHOTO BHJIa HAa3bIBAIOT CYMMY
IIOKa3aTellel CTENEHEN, BXOIALINX B HETO IEPEMEHHBIX.




2.

Kakoii u3 oJHOYIEHOB He 3amnicaH B CTaHAApPTHOM BHU-
ne?

1) 72x - 8 2) 6x°a
3) abe 4) 3,7

8.

HpOI/I3BeI[eHI/Ie YUCJIIOBOI'O MHOXKHUTCIIA, 3allMCaHHOI'oO Ha
IEpBOM MCCTC, U IMCPEMCHHBIX, HA3LIBAIOT CTAHAAPTHLBIM
BUJIOM OJHOYJICHA

TO)KI[CCTBOM HAa3bIBACTCsA PaBCHCTBO, BEPHOC IIpHU JIFOOBIX
AOIYCTUMBIX 3HAYCHHUAX MMCPCMCHHBIX.

Haiigure cymmy cremeHedl 0OJHOYJIEHOB —pk3 u 2pzk.

1) 7 2) 6
3)5 4) mpyro# oTBeT

Yraxute crenens ofuounena -4,5xy2,

Tpusenute ogrounex (-0,2)° - x% - 12,5x% K cramgapr-
HOMY BHAY.

3anumuTe onHowieH 3a2badba B cTaHAApTHOM BUJE.

[IpuBennte onHowIeH E—Gaﬁ)-b-(—-%ﬁ)-b-a? K CTAHJapTHOMY BHAY.
1) 2a'2h
2) (—6&2]'(—%)+a?*bz
)
)

3) -2a7h
4) 247 b?

Hafigure onHOWIEH, PaBHBIH CyMMe NOJOOHEIX OfHOUNE
HOB H6xy u -9,Txy.

Hajigure ogHOuneH, paBHBIH PA3HOCTH MOZOOHBIX O
nownesos 0,7ab’ u 11ab’.

[IpuBenure mojobubie unensl: —18x + 8,8x + 12x.




§5. MHoroujeHbl
5.1. Ilonsarue
MHOTOYJIEHA.

5.2. CBoiicTBa
MHOTOYJIEHOB.

5.3. MHoro4jieHbl
CTaHJapTHOTO BUA

1.

1)3-09 2

Bmﬁepme BhIpaXKeHHe, He ABJIANMIEECA MHOTOYJIEHOM.

17+ x
x

3) 612 + Oz 4)%x+9

2. BoIOpaTh BepHbIe YTBePKIeHHA:

YneHsl MHOT'O4JICHA, UMCIOIIHNEC OJNHAKOBBIC YHCIIOBBIC
MHOXHUTCIIN U 6yKBeHHy10 4aCTb, HA3bIBAKOTCsA l'IOI[O6HBIMI/I
YJICHAMH.

BI)Ipa)KeHI/Iﬂ, COOTBCTCTBCHHBIC 3HAYCHUA KOTOPBIX paBHBI
Ipu JIFOOBIX AONIYCTUMBIX 3HAYCHHUAX INCPEMCHHBIX,
Ha3bIBAKOTCA TOXKACCTBCHHO PaBHBIMU.

MHOro4JIcHOM Ha3EIBACTCS CyMMa OJHOYJICHOB.

BBIpa)I(eHI/ISI, COOTBCTCTBCHHLIC 3HAYCHUA KOTOPLIX PABHLI,
Ha3bIBAIOTCA TOXKACCTBCHHO PABHBIMU.

UsieHbl MHOTOUYJICHA, UMEIOITUE OJJUHAKOBYIO OYKBEHHYIO
4acTh, HA3bIBAIOTCS OJOOHBIMU YICHAM

MHoOrousIeHOM Ha3bIBAETCS CyMMa U MPOU3BEICHHE
OIHOYJIECHOB.

Bbi0paTh BepHble yTBepsKAeHHUS:

CremeHpl0 MHOTOYJICHA CTAaHOApTHOTO BHJAA4 HA3BIBAKOT
HanMCHBUIYIO U3 CTGHGHGﬁ, BXOJAINIMUX B HETO OJJTHOYJICHOB.

Ecnu B MHOTOYICHE Ka)KI[BIfI YJICH SABJIACTCA OJHOYJICHOM
CTaHJApTHOTO BHOA, MNPUYCM CpCIU HHUX HET HO}106HLIX
YJICHOB, TO MHOT'OYJICH Ha3bIBACTCA MHOTOYJICHOM
CTaHAapTHOTO BUAA.

CreneHpl0 MHOrOWICHA CTaHJApTHOTO BHIAA HAa3bIBAIOT
HaI/I6OJ'ILI_Hy10 n3 CTCHCHCﬁ, BXOJAIINX B HECIO OAHOYJICHOB.

CremmeHpl0 MHOTOUYJICHA CTAaHOApTHOTO BHJAA4 HA3BIBAKOT
CyMMYy CTeHeHefI, BXOJAIINX B HET'O OJJHOYJICHOB.

Ecim B MHOTOUIEHE K&)K}IBIﬁ YJICH ABJIACTCA OJHOYJIICHOM

CTaHJApTHOTO B4, TO MHOTOYJICH HAa3bIBACTCA MHOTOYJICHOM

CTaHJapTHOT'O BUAA.

4. 3anmcars MHOTOWIEH 3a-5aa-5+2a2-5a+3 B craHIapTHOM BHJIE.




§5. MHoOro4jieHbl

5.4.Cymma 1 pa3HOCTh
MHOTOUJIEHOB.

5.5. [IpousBenenue
OJTHOUWIEHA U
MHOTOUJICHA.

5.6. IlpousBenenue
MHOTOUJICHOB.

Haiigute cremens MHorowiena Sx’yz + 12xy°,
Yy

1) 2 2) 4
3) 5 4) mpyroi oTBeT

5.

6.

[TpezicTaBbTe B CTAHAAPTHOM BHJe MHoroynew: 4p2-2p-3+p-2p—p3+p?-1.
1) 8p* - 9p? -1

2)3p*-9p* -4

3) Tp* + 3p - 4
4) Tp3 + 5p2 + dp — 4

TTpeobpaayiite B MHOrOuJeH cranfaprhoro uga: (8a — 2ab + 7) + (5ab - 7 - 8a).

) 3ab+ 16a + 14
2)8a-2ab+7+5ab-7-8a
3) 13ab - 10a

7 4) 3ab

ﬂ:J’IH KaXJ0ro MHOIMOUJIEHa YKa#HTe ero CTeleHb

A) 3x-x1+ 22+ x B) x?+4x-1-x2 B) 5
1)1 2) 2 3)3 4)0

Omer:| A| B | B

9. YcTaHoBUTE COOTBETCTBHE:

1. Eciin nepen ckoOkamu
CTOMT 3HaK "mmroc",

1. TO CKOOKHM MOXXHO OITYCTHUTb,
W3MEHMB 3HAK Ka)I10ro
CJIaraeMoro Ha
MIPOTUBOTIOJIOKHBIMN.

2. Ecnu nepen ckoOkaMu 2. TO CKOOKH MOXHO OITyCTHUTb,

CTOUT 3HaK "MuHyc", COXPAHMB 3HAK KAXKJOI'0

CJIaraeMoro, 3aKJIIOYeHHOTO B

CKOOKH.

TO y BCEX UJICHOB,
3aKIIF0YaeMBIX B CKOOKH,
HY>XHO U3MEHHUTH 3HaK Ha
MIPOTUBOIOJIOAKHBI.

4. TO 4JIEHBI, 3aKJI0YaEMBbIE B
CKOOKH, 3aIIMCBIBAIOTCST C
TEMHU JKE 3HaAKaMH.

3. Ecau nepen ckoOkaMu 3.
CTaBUTCA 3HAK "muroc",

4. Ecnu nepey ckoOkaMu
CTaBUTCS 3HaK "MHUHYC",




Haiinure pasioctb Muoroysnenos a2 -3a+2 u -2a%+2a+ 1.

1)3a?-a+3
2)7at-a+1
3)7at-5a+1

10 9 Ta?-5a+3

11.

Haiizure anagenue MHorodnena —6a2 — Sab + b2 — (-3a? - 5ab + b?) npi a = —-§~, b=-3

BrimonHnTe Cloxenwe MHEOrowIeHos ¥° + % + x M
r -2% + x* - 2x. TlonyueHHslit pesyabTar yupocrute,

13.

BhinonEuTE BEIUMTAHME MHOrOWIEHOB TX: — X + 6 u
xt - x -3 ITosy4eHHBIH pe3yJabTAT VIIPOCTHTE.

14. Haiimute cymMmMy MHOTOWICHOB 3a-2ab+9 u Sab-3a-9.

15. HalimuTe pa3HOCTh MHOTOWICHOB 5X2+3x-4 u -2X2-X+2.

Beimonxnute ymHoxkenue: —3x-(—2x? + x — 3).

1) 6x2+ 3x + 9x
2) 6x3 = 3x% +9x
3) —6a% — 322+ 9x

4) 6x3 — 3x? —9x
16.

BeITOMHHTE YMHOXEHMe MHOTOUNEHOB 2% - 3 H

17 4x® + 6x + 9. TlomyueRHBI PE3YBTAT YIDOCTHTE.

IlpencrasbTe B BUAe MHOroYJeHa CTAHAAPTHONO BHAA:
1g. (0= 2)(b + 4) = 2b(1 + b).

19. Haigure mpor3BeAEHUE MHOTOYJIEHOB

(2a-1)(-a2+a-3)




§5. MHOTro4JeHbI

5.7. Llenble BBIPAKEHHUS.

5.8. HUucioBoe 3HaueHne
11E€JIOTO BBIPAKCHHUS.

5.9. ToxxmecTBEHHOE
PaBEHCTBO LIEJIBIX
BBIPAKCHUM.

Ynpocrute Beipaxkenue a?(a + 3) — 2a(a - 3).
1) a3+ a? — 6a
2) a® + a* + 6a
3) a® - 6a
20 4) a®+ 6a

Beinonnurte ymHoxenue (3a + 2)(—4a + 1).

1) 1242 — 5a + 2

2y —12a? + 2

3) —12a2 + 11a + 2
o1 4) —12a? — Sa + 2

[penctassre B Bije MHorodneHa: (3x — 2) (-x% +x —4).

1) —3x3 + 522 - 10x -8

2) =3x% + 3x2 - 12x

3) —3x% + 322 — 14x + 8
9y 4) =3x%+5x2 - 14x+8

[pencrasbre B Buje MHOroyeHa Boipaxerue 1 —(2y - 3)(y +2).
1) -2yt -y+7
2) =2yt -y-35
) 2r+y-T7
2 _
53 4) 8 -y+7

2. Haligurte 3 HadvyeHUe OAHOUJEHAaA —

32m2n3 1o p u m=12, n=1.

25.

Haiizure sHaueHue BblpaskeHus 6xy — 8 mpu x = 9,
y = -3.

1) -98 2) 82 |

3) 88 4) npyroit oTBeT




26.

Ynpocture Bhipaxkenwe p — 4k — 6p + bk m HaiiguTe

ero smauenue mpu p = -3,2, k = -11,2.

27.

Kakoe u3 JaHHBIX BHIPaMKEHHH TOXJECTBEHHO DaBHO
2(a + b)?

1) -2b - 2a  2) -2b + 2a

3) 2b + 2a 4) 2b - 2a

Yupocrure Boipasenue H(7 — x) —

2(=x - 5), BRIMOMHUB

TOXECTBeHHbIE Tpeo0fpasoBaHUs.

1) -3x + 45
3) —Tx — 25

2) -Tx + 45
4) npyroil oTBeT

28.

IIpu xaxom snauenuu b pasencrso 4(3x - 7) -
= bx + b asagerca ToxaecTsom?

1) -26 2) 26

3) -40 4) Hy IpH KaKoM

6(x+2) =

29.

Kakoe 3 BhpakeHHit TOXIeCTBEHHO PaBHO Mpon3Befenuio (a — b)(2b - 3a)?

1) (3a-2b)(a-b)
2) (b-a)(3a-2b)
3) -(2b - 3a)(a-b)
4) —(3a-2b)(b-a)




